



Gyakorlat az olajmezőn



Somogyi Károlyné felvétele

Ezen a helyen 1966-ban igaz tűz volt. A veszélyhelyzetet most csak szimulálták. Tíz tűzoltókocsis érkezett gyorsan a helyszínre, s kezdte meg az oltást Algyőn, a fegyűjében, ahol több mint száz köbméter anyag égett. 600 négyzetméteres területen kellett lokalizálni a tüzet. Ezúttal új oltóanyagokat is kipróbáltak. Az új habképző berendezések kitűnőre vizsgáltak. Hatékony poroltókat is kipróbáltak

A JARÁSI ÜTTÖRŐ-ELNÖKSÉG ÜLÉSE

A szegedi járási üttörő-elnökség tegnap, szerdán tartotta soros ülését, Zsombón. Fodor Emőke, a helyi üttörőcsapat vezetője számolt be az üttörőcsapat közléptéves tervében meghatározott feladatok teljesítéséről, s a következő időszak főbb feladatairól. Csányiné Szedlacsék Ágnes és Michiu József szakbizottság-vezetők tájékoztatót tartottak a járási kisdobosainak és üttörőreik egészségének életmódról nevelésének helyzetéről. Végül a testület megtárgyalta és elfogadta a járási tömegsportrendezvények tervét.

TÜZVÉDELMI ANKÉT

A Gépipari Tudományos Egyesület szegedi szervezete tűzvédelmi szakbizottságának szervezésében holnap, pénteken délelőtt 9-kor, a Technika Házában Csengeri Péter tart előadást "Tűzvédelmi automatikák létesítésének kérdései" címmel. Az előadást konzultáció követi, amelyen a résztvevők az automata tűzvédelmi rendszerek tervezésének, kialakításának problémáit vitatják meg.

Csütörtöki meglepetés!

12-20 óráig

20%-os árengedmény!

Elektromos szelvény, hajszárító SRN 18 típus, Merkur, Béta, Proxima, Mercedes rádiók, magnetofon M. 531 S típus, erősítő tunerral.

SZEGEDI
Centrum Áruház

Rút szibarita váz

A dél-olaszországi Barit kellett elérnem a minap meghatározott időre — de a tűző nap úgy átmelegítette a kocsi, hogy bizony le-le szaladt a gázpedálról a lábam. Bariba érve pedig a város helyett a Tarantói-öblök vettem az utamat, s akkor jutott eszembe, hogy magyaráztam én már ezt a Tarantói-öblöt hajdanán, a középiskolai katedrálról névendékeimnek, akik mindenáron tudni akarták, hogy ki volt a rút szibarita váz. Igen, amerre a gépkocsim most halad, ott virágozott hajdan az időszerűségünk előtti nyolcadik században alapított görög város Itáliában: Sybaris. Kedvező helyzete volt mint kikötővárosnak: akik nem akarták megkerülni Szicíliát hajóval, s elkerülték volna mindig szívesen a ma is veszedelmes Messinai-szorost — itt rakták ki értékes portékájukat. Nem kel-

lett dolgozniuk a szibarita előkelőknek: kereskedtek hát szépen, abból a kincsből, melyért szinte házhöz (vámházhoz, raktárházhoz) jöttek a szomszédos népek. A szibarita előkelő így csak este kelt fel. Athe-neus hiteles beszámolójában, ám elébb az ágyához hozták az ezüstbilit. Sybarisban találták fel (mindegyik híreszteléssel szemben) a szaunát, s ugyancsak az estebédhez kötelezően hordott parókát is. A rabslolgák ércsúlyokat húztak a lábukon, hogy gyors mozgásukkal ne zavarhassák gazdáikat, s még a lovakat is zenére tanították mozogni. Végül is ez lett a vesztük. Croton városával keveredtek vitába, ám amikor a döntő csatára került a sor, a szomszéd város hadvezetése egy káprázatos hadicsellel veszejtette el a szibaritákat. Az ellenség kitűdta azt a dallamot, amire a szibarita lo-

vak táncba kezdenek, és az elpuhult támadók lovas seregét ez a zene fogadta. Táncba kezdtek a lovak, és halálra taposták a gyalogosokat — így szól a hajdani feljegyzés, és én így tanítottam ezt egykor tanítványaimnak.

Sybaris nyomát különben hiába keresi a mai utas. Nyomtalanul tűnt el a föld színéről. Az elpuhult Sybarisnak nem volt egyetlen filozófusa, költője, s bár rendeztek benne olimpiai játékokat, nem volt egyetlen kiemelkedő sportolója sem. A győztes Crotonnak azonban felpo- a haditervek elkészítésénél egy filozófus, bizonyos Püthagorasz segített. Amiből persze nem következik semmi kézenfekvő tanulság — mert hiszen időközben Püthagorasz városa, Croton is eltűnt a föld színéről.

Nagyon egyszerű lenne az emberi történelem, ha minden szibarita népet elpusztítana tüstént, és minden filozófust megjutalmazna.

Annai azonban mégis bizonyos, hogy a lovakat táncolni tanítani nem érdemes.

Ungvári Tamás

Néhány órás napsütés

A várható időjárás csütörtök estig: Északnyugat felől fokozatosan csökken a felhőzet, majd felhőátvonulások lesznek. Néhány órára a nap is kisüt. Szórványosan fordul elő átfutó zápor, a magasabb hegycsúcsokon hózápor. A megerősödő északnyugati szél időnként viharos szellőkkel kísér. A várható legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 3 és 8 fok között.

SZEGEDI ÉPÍTÉS ELISMERÉSE

A Bolgár Építésszek Szövetségének ez évi építészeti világbiennálóján a kiküldött magyar anyagban szerepelt a Novák István tervai alapján elkészült Csongrád megyei tanácsi oktatási és továbbképzési központ tervdokumentációja és fotóanyaga. Ennek az épületnek tervezési munkáiért a Bolgár Népköztársaság budapesti nagykövetségén Novák István a napokban átvette a rendező szervek oklevelét és emléklapját.

ARCOK ÉS SORSOK HATVANBAN

A Hatvani Galéria Arcok és sorsok címmel harmadszor rendezi meg országos portrébiennálóját, s a Bartók-centenáriumhoz kapcsolódó éremplázátának bemutatóját. A tárlatot november 29-én, vasárnap fél 11-kor nyitja meg dr. Czine Mihály egyetemi tanár, közreműködik Nagy Attila színvételű, ekkor adják át a biennálé diplomáit és az éremplázát díjait. A tárlatokon több, megyénkben élő művész is részt vesz. A kiállítást megelőzően november 28-án, szombaton délután tudományos ülést rendeznek, melynek során három előadás hangzik el.

AZ IRÓCSOPORT ÉRTEKEZLETE

Tegnap, szerdán a Sajtóház klubjában értekezletet tartott a Magyar Írók Szövetségének dél-magyarországi csoportja. A beszélgetés témája az MSZMP városi bizottságának 1981. júliusi, a szegedi irodalmi élet helyzetéről szóló állásfoglalása volt. Jelen volt dr. Székely Sándor, a városi pártbizottság titkára is.

FELHÍVÁS

Ismételten és nyomatékosan felhívjuk a lakosság figyelmét, hogy a tegnapi, szerdai lapszámunkban közölt Vízszennyezés című írásunkat, az abban közlött maradványokat tegye magáévá. Ugyanis a Fehérszár és Szilvás elnevezésű vizeken történt halpusztulás ellenére, illegálisan elviszik a halat fogyasztás céljából. Az Állategészségügyi Állomás szakvéleménye szerint az említett területekről elvitt halak fogyasztásra alkalmatlanok, betegségüket okoznak! Aki a felhívások ellenére fogyasztott e vízterületről kifogott halakból, rosszullett esetén haladéktalanul forduljon orvoshoz.

Igazság

— Igen, az igazság a borbán van. Belefójtva.
— Az igazság a borbán? Nem hiszem. Az igazság mindig a főnökönél van.

VITA A SZÍNHÁZRÓL

A szegedi körzeti tévéstúdió közel múltban bemutatott, A színházgató című filmjét vetítik ma, csütörtökön este 6 órakor a Bartók Béla Művelődési Központban, a művelődési központ övönöklubjának rendezésében. A vetítésem jelen lesz a film főszereplője, Radó Vilmos, a kecskeméti Katona József Színház örökös tagja, nyugdíjas igazgató. A vetítés utáni vitát Király Zoltán, a körzeti stúdió riportere vezeti.

Megrendülten tudatjuk, hogy a legjobb férj, apa, após, nagy-apa és dedépa.

SZÖLLŐSI SANDOR

A JATE volt nyugdíjas, életének 79. évében 1981. nov. 23-án rövid szenvedés után elhunyt. Temetése 1981. nov. 27-én 15 órakor lesz a Beivárosi temető ravatalozójából. A gyászoló család, Csongrádi sgt. 102. 15 896

Fájó szívvel tudatjuk, hogy a szeretett édesanya, testvér, rokon és volt munkatárs,

ZÖLD ANNA
életének 77. évében elhunyt. Temetése 1981. november 26-án 13.00 órakor lesz az Alsóvárosi temető kápolnájából. A gyászoló család, 16 459

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy

SZALMA ILESZ
életének 60. évében rövid szenvedés után elhunyt. Temetése november 27-én 15 órakor lesz az Alsóvárosi temető kápolnájából. A gyászoló család, 15 892

Tudatjuk, hogy

LEHOTAI ISTVÁNNÉ
Fodor Mária
hamvasztás utáni búcsúztatása november 30-án 15 órakor lesz a Dugonics temető ravatalozójából. A gyászoló család, 15 895

Gyász- közlemények

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy szeretett édesanya, nagymama, dédmama, testvér és rokon,

ÓZV. KOVACS MIHÁLYNÉ
Boszó Erzsébet

életének 85. évében hosszú szenvedés után elhunyt. Temetése november 27-én dé. 11 órakor lesz az Alsóvárosi temető kápolnájából. A gyászoló Kovács család, Algyői u. 34. 15 894

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy drága édesanyánkat,

LACZKÓ KÁROLYNÉ

korábban csongrádi lakost, november 21-én, 84 éves korában eltemették. Köszönetet mondunk mindazon rokonoknak, ismerősöknek, akik virágokkal, részvétükkel fájdalmunkat enyhíteni igyekeztek. Köszönetet mondunk az I. belklinikai orvosainak, ápolóinak, akik gyógyításért fáradoztak. A gyászoló család,

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy a legdrágább férj, édesapa, nagyapa, testvér és rokon,

ÓKRÓS ISTVÁN

hosszú szenvedés után 54 éves korában elhunyt. Temetése 1981. november 26-án du. 1 órakor lesz a kiskundorozsmai temetőben. A gyászoló család.

Tudatjuk, hogy

SZIGETI JÓZSEFNÉ
Mészáros Ilona

Dorozsmai út 151. sz. alatt lakos, hamvasztás utáni búcsúztatása november 30-án, hétfőn 15 órakor lesz a dorozsmai temető ravatalozójából. A gyászoló család.

Köszönetünket fejezzük ki mindazon rokonoknak, ismerősöknek, akik felejtetetlen halottunk.

ÓZV. GYURIS JÁNOSNÉ
Kovács Lapéta Mária

temetésén megjelentek, részvétükkel, virágokkal mély fájdalmunkat enyhíteni igyekeztek. Gyászoló családja.

Köszönetet mondunk mindazon rokonoknak, ismerősöknek, s mindazonk, akik felejtetetlen halottunk.

HERNADI OSZKARNÉ
búcsúztatásán megjelentek, részvétükkel, virágokkal gyászunkban osztoztak. A gyászoló család,

Csillagászati és űrhajózási nap

A szegedi természettudományi napok zárónapján, holnap, pénteken csillagászati és űrhajózási témákban rendeznek programokat. Űrhajózási 1981 címmel úrálomásokról, űrrepülőgépekről és űrszondákról tart diaporáma vetítéssel illusztrált előadást Horváth András kandidátus a TIT budapesti planetáriumának igazgatója, melyet a Voyager űrszondát és a Columbia űrrepülőgépet bemutató kisfilm követ. A Bartók Béla Művelődési Központban délután 5 órakor a Radnóti gimnázium ta-

nulói vesznek részt az előadásban, az este 7 órakor kezdődő programra minden érdeklődőt várunk.

Ugyancsak holnap tart előadásokat szegedi középiskolákban és üzemi klubokban dr. Bognár László orvosorvos, nagy, az űrhajósok kiképzésében részt vett magyar szakértő. A petőfitelepi klubkönyvtárban délelőtt dr. Cszmazia György, délután dr. Csongor Győző tart előadást, este 6 órától a November 7. Művelődési Házban találkozik az érdeklődőkkel.

Vizellátás

Tárgyalta a népfront

A 76 minőségű, vezetékes ivóvíz iránti igények kielégítéséhez a hálózat bővítésének újabb forrásait, egyszerűbb — a célnak megfelelő, de a jelenleginél olcsóbb — megoldásait szükséges megteremteni, s a rendelkezésre álló fejlesztési összegeket ésszerűbben felhasználni. Így összegezhettek annak a vizsgálatnak a tapasztalatait, amelynek során vízkészleteink helyzetéről, az ivóvízellátás gondjairól kaptak képet a Hazafias Népfrent több munkabizottságának tisztségviselői, a felmérésbe bevont szakértők segítségével. A vizsgálat megállapításait nemrégiben a HNF országos titkársága is megvitatta.

A népfrentmozgalom figyelmét a téma társadalmi fontossága indokolja: a víz-ellátás fejlődésének nagy eredményei az utóbbi években talán még élesebben rajzolják ki az elmaradásokat, a mind sürgetőbb tenivalókat. Több mint kétmillió állampolgár ugyanis ma még nem jut vezetékes vízhez, annak ellenére, hogy az utóbbi évtizedekben a vízgazdálkodási társulatok 800 község ellátását és 100 falu csatornázását oldották meg. Mintegy 1600 településünkön — főként apró falvakban, tanyákon — továbbra is hiányoznak a vezetékek.

Az ellátási problémáktól nem függetleníthető vízkészleteink minőségének romlása — tükrözti a felmérés. A megnövekedett szennyezettség nemcsak tisztítóművek építését, hanem a társadalmi magatartás megváltoztatását is sürgeti, hiszen a tapasztalatok szerint gyakran vállalatok, üzemek és egyének felelőtlenége az oka a megfelelő kezelés nélkül kibocsátott szennyvizeknek, az illegális személerakó helyek megszáporodásának. A jelenlegi is.

Ebben az ötéves tervidőszakban mintegy hat és félmilliárd forintot fordítanak közműberuházásokra, 250 új vízmű létesítése szerepel a tervben. A felmérés során kapott információkat azonban azt is jelezték, hogy a lakásépítési program végrehajtása érdekében néhány megyében a víz- és csatornahálózatra fordítandó pénzből kívánnak kisebb-nagyobb összegeket elvenni, ha szükséges. Késztelenül egyre többre kerül a vezetékek, csatornák megépítése, am abbán, hogy egy-egy év alatt az átlagos költségek tízszeresére növekedtek, nagy szerepe van jelenlegi gazdasági érdekeltségű rendszerünknek is, amely sem a beruházót, a tervezőt, sem a kivitelezőt nem ösztönzi az olcsóbb megoldásokra. Mind sürgetőbbé válik tehát, hogy felülvizsgálják az építők érdekeltségének feltételeit.

helyzet több irányú intézkedéseket tesz szükségessé — állapították meg a veszélyeztetett területeken, s másutt is bőséges kínálatot kell teremteni ásványvízből, a vezetékekbe kerülő víz tisztításánál pedig kívánatos az eddigieknél nagyobb mértékben alkalmazni a nagy hatású özont és aktív szentet. A szennyezők elleni határozottabb fellépést szolgálja, ha a szennyvízbírság a vállalatok és üzemek fejlesztési alapját terhelné, s a gondatlan vezetőket személy szerint is elmarasztalják.

Ebben az ötéves tervidőszakban mintegy hat és félmilliárd forintot fordítanak közműberuházásokra, 250 új vízmű létesítése szerepel a tervben. A felmérés során kapott információkat azonban azt is jelezték, hogy a lakásépítési program végrehajtása érdekében néhány megyében a víz- és csatornahálózatra fordítandó pénzből kívánnak kisebb-nagyobb összegeket elvenni, ha szükséges. Késztelenül egyre többre kerül a vezetékek, csatornák megépítése, am abban, hogy egy-egy év alatt az átlagos költségek tízszeresére növekedtek, nagy szerepe van jelenlegi gazdasági érdekeltségű rendszerünknek is, amely sem a beruházót, a tervezőt, sem a kivitelezőt nem ösztönzi az olcsóbb megoldásokra. Mind sürgetőbbé válik tehát, hogy felülvizsgálják az építők érdekeltségének feltételeit.

Az ellátási problémáktól nem függetleníthető vízkészleteink minőségének romlása — tükrözti a felmérés. A megnövekedett szennyezettség nemcsak tisztítóművek építését, hanem a társadalmi magatartás megváltoztatását is sürgeti, hiszen a tapasztalatok szerint gyakran vállalatok, üzemek és egyének felelőtlenége az oka a megfelelő kezelés nélkül kibocsátott szennyvizeknek, az illegális személerakó helyek megszáporodásának. A jelenlegi is.

Ebben az ötéves tervidőszakban mintegy hat és félmilliárd forintot fordítanak közműberuházásokra, 250 új vízmű létesítése szerepel a tervben. A felmérés során kapott információkat azonban azt is jelezték, hogy a lakásépítési program végrehajtása érdekében néhány megyében a víz- és csatornahálózatra fordítandó pénzből kívánnak kisebb-nagyobb összegeket elvenni, ha szükséges. Késztelenül egyre többre kerül a vezetékek, csatornák megépítése, am abban, hogy egy-egy év alatt az átlagos költségek tízszeresére növekedtek, nagy szerepe van jelenlegi gazdasági érdekeltségű rendszerünknek is, amely sem a beruházót, a tervezőt, sem a kivitelezőt nem ösztönzi az olcsóbb megoldásokra. Mind sürgetőbbé válik tehát, hogy felülvizsgálják az építők érdekeltségének feltételeit.

TERMÉSZETVÉDELMI TERÜLET

Természetvédelmi területet nyilvánították a makádi Kengyeles-tavat, amely a Csepel-szigeti mocsárvilág egyik utolsó maradványa. A vidék menedéket nyújt nagyobb vadaknak, az öznek és a vaddisznóknak is.

DÉLMAGYARORSZÁG

A Magyar Szocialista Munkáspárt Szeged városi Bizottságának napilapja.
Főszerkesztő: F. Nagy István — Főszerkesztő-helyettes: Sz. Simon István — Kiadja a Csongrád megyei Lapkiadó Vállalat, Felelős kiadó: Kovács László — Szerkesztőség és kiadóvállalat: Szeged, Tanácsköztársaság útja 10. Sajtóház, 6740 — Telefon: 12-633 — A lapot nyomja: Szegedi Nyomda, Szeged, Bajcsy-Zsilinszky utca 28. 6720. Igazgató: Dobó József — Terjeszti a Magyar Posta. Elfizethető a postahivataloknál és kézbesítőknél. Elfizetési díj egy hónapra 26 forint. — Index: 25 953 — ISSN: 0133-0252